

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 20-й

№14 (4025)

ЧЕТВЕРГ, 21 января

Цена 2 коп.

**СЛАВА
ЛЮДЯМ
ТРУДА!**

СЕГОДНЯ на площади имени В. И. Ленина состоится митинг, посвященный награждению города Ангарска орденом Трудового Красного Знамени. А спустя некоторое время состоится вручение награды. Знамя города украсит орден, учрежденный в первые годы Советской власти, как высший знак трудового отличия коллективов предприятий, отдельных граждан страны.

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское правительство высоко оценили результаты труда ангарчан в минувшей пятилетке, наградив город орденом Трудового Красного Знамени.

Промышленность города выполнила пятилетний план досрочно, 10 декабря, строители и монтажники — 15 октября. За пятилетие объем промышленного производства увеличился на 49 процентов при плане 42,9 процента, производительность труда возросла на 33 процента. Введено в эксплуатацию 35 крупных производств, более четырехсот тысяч квадратных метров жилья, десятки объектов соцкультбыта.

ОРДЕН НА ЗНАМЕНИ АНГАРСКА

Эти несомненные успехи — результат высокой политической и трудовой активности рабочих, служащих, инженерно-технических работников. В социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в честь предстоящего XXIV съезда партии участвует подавляющее большинство трудящихся города. Поистине массовым стало участие ангарчан в техническом прогрессе, в выявлении резервов производства, в усилении режима экономии. За успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина 12 тысяч ангарчан награждены медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Ангарск воплощает в себе тип новых социалистических городов, возникших в нашей стране в последние годы. В нем наиболее ярко проявляются характерные для нашей страны высокие темпы развития промышленности, культуры, науки, городского хозяйства.

Успехи ангарчан поэтому базируются на высоком техническом уровне производства, достигнутом на предприятиях города. Передовая технология, высокая степень механизации, постоянное совершенствование организации труда и управления производством позволяют добиваться высоких темпов производства, промышленного строительства. Эта передовая база создана в сравнительно короткий срок — за 20 лет. Отвечая на высокую награду, трудящиеся города должны более полно использовать наши резервы и возможности в увеличении объемов производства, ускорении темпов строительства и освоения новых производств. Сегодня мы не можем довольствоваться достигнутыми успехами в этом. У нас не выдерживаются сроки ввода новых объектов, отдельные предприятия не выполняют план по номенклатуре, по производительности труда.

Ангарчане, как и все советские люди, включились в социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС. На предприятиях приняты новые повышенные обязательства. Сегодня на митинге трудящихся города будут приняты общегородские обязательства. Они предусматривают досрочное выполнение квартального и годового планов, рост объемов производства, освоение новых технологических процессов, новых видов продукции, ввод новых производств. Выполнение и перевыполнение этих обязательств, а затем успешная работа по претворению в жизнь заданий новой девятой пятилетки будут достойным, деловым ответом на заботу Коммунистической партии и Советского правительства о тружениках Сибири.

Ангарск — один из первых городов Восточной Сибири, удостоенных высокой государственной награды. Орден на знамени города обязывает каждого из нас заботиться о престиже Ангарска во всех сферах жизни. Дорогие ангарчане, будем же достойным ордена, которым награжден город!

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

Совет Министров РСФСР горячо поздравляет трудящихся города Ангарска с награждением города орденом Трудового Красного Знамени за успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства.

Совет Министров РСФСР выражает уверенность, что трудящиеся города добьются дальнейших успехов в хозяйственном и культурном строительстве и достойно встретят XXIV съезд КПСС.

Совет Министров РСФСР.

С НАГРАДОЙ ВАС, ДОРОГИЕ АНГАРЧАНЕ

Поздравляю трудящихся города с высокой правительственной наградой. Желаю дальнейших трудовых успехов в выполнении нового пятилетнего плана, претворении

в жизнь планов развития города. С наградой вас, дорогие ангарчане.

Е. РАДЧЕНКО,
Герой Социалистического Труда, почетный гражданин города.

ГОРДИМСЯ!

Очень рад, что в общих заслугах есть и частичка нашего труда.

Я вот уже 13 лет работаю на швейной фабрике. Много изданий прошло за эти годы через мои руки.

Пятилетку наша бригада выполнила в 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Началась новая пятилетка, и мы, швейники, взяли новые обязательства, справились с планом 1 квартала на один день раньше намеченного срока и дали сверх плана готовую продукцию на 3375 рублей. Это значит — еще несколько десятков курток из ткани болонья, которые сейчас шьет наша бригада.

День открытия XXIV съезда партии мы также хотим отметить: отработать этот день на сэкономленной фурнитуре.

Думаю, что мы с принятыми обязательствами справимся. К этому нас обязывает и высокая правительственная награда — орден Трудового Красного Знамени, — которой удостоен наш город.

А. ЧЕПАСОВА,
швея цеха № 2 швейной фабрики, ударник коммунистического труда.

Нашему ангарскому трудовому народу — слава! Только такой чести заслуживают наши нефтяники, химики, строители, рабочие всех других предприятий, других отраслей. Вчера в сегодня только в слышимый кругом: на улице, в трамвае — добрые разговоры о славных делах людей Ангарска, о высокой оценке их труда Коммунистической партией и Советским правительством.

Последнее десятилетие в тоже была нашим участником трудовая деятельность ангарчан. Поэтому счастливо сознавать, что в получении награды городом есть и моя лепта.

П. ЕГОРОВ,
Герой Советского Союза.

От имени коллегии Миннефтехимпрома и от себя лично поздравляю с награждением города Ангарска орденом Трудового Красного Знамени за успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства. Желаю вам всем, дорогие товарищи, доброго здоровья, новых успехов в дальнейшем подъеме промышленного производства, осуществлении величественных планов коммунистического строительства на благо нашей великой Родины.

В. ФЕДОРОВ,
министр нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

От души поздравляю тружеников и жителей города с присвоением высокой правительственной награды городу. Я в этом городе родилась, и он мне дорог как родной. Горжусь его заслугой.

В. ОРЕХОВА,
ученица 8-го класса пятигорской школы № 16.

СЛОВА ПОЗДРАВЛЕНИЙ

Ленскийградостроительства сердечно поздравляет жителей города с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Желаем дальнейших успехов на благо Родины.

Директор института ШУТОВ, секретарь партбюро **ЩЕБРЕНЕВ,** председатель месткома **ЗАПОРОЖЦЕВА.**

Горком КПСС города Подольска, исполком горсовета сердечно поздравляют жителей Ангарска с высокой правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени, желают славным жителям Ангарска новых трудовых успехов на благо советского народа.

Секретарь горкома КПСС В. ПЕСТОВ, председатель горисполкома **Е. МАЛЫШЕВ.**

СПРОСИТЕ МОЙ НЕУГОМОННЫЙ ГОРОД

Спросите мой неугомонный город,
о чем мечтает в девятнадцать лет?..
Спросите — и получите ответ.
Чем он живет, о чем он в буднях

спорит,
он вокруг:
простые молодые инженеры
и кандидаты в доктора наук.

Двадцатилетние — они вокруг:
простые молодые инженеры
и кандидаты в доктора наук.

Ангарск несет свои победы, даты, свои неповторимые года!..
Десятки комсомольцев-депутатов и молодых героев соц-труда!..

А на проспектах снова свежий ветер летит в своем зодоре молодом.
Ты снова, милый город, мне ответил примером и предсезонским трудом.

И вот теперь январским утром, зыбким, о победах собственных поем.
Ангарск! Пусть солнце бродит в небе зыбким!..
Пусть отразится в ордене твоём.

И. НОВОКРЕЩЕННЫХ.



АНГАРСК — ЭТО



НЕФТЕХИМИЯ



ЦЕМЕНТ



ЭНЕРГЕТИКА



СТРОЙИНДУСТРИЯ

Газпроеция Федор Николаевич Хисамов, Иван Ефимович Именгов — мастера ствольного цеха НКК. Ежедневно выполняют производственные задания на 140—150 процентов, они уверенно идут в числе передовиков социалистического соревнования РМЗ.

На снимке: слева — Ф. Н. Хисамов, И. Е. Именгов.
Фото И. АМОСОВА.

«День открытия XXIV съезда КПСС отработать на экономленном сырье на производствах метанола, полистирола, бутлиловых спиртов».

(Из социалистических обязательств нефтехимиков в честь XXIV съезда КПСС).

ПРИМЕРНО, что из трех крупнейших производств комбината,

которые приняли это обязательство, два вступили в строй и вышли на проектные рубежи в минувшей пятилетке.

В кабинете старшего инженера Петра Сороки — импровизированная выставка продукции в книжном шкафу. Нижнюю полку заняли пробирки с разноцветными бисеринками — это и есть ударопрочный полистирол. Вспенивающийся полистирол иной — белый, почти без веса горошины. Сожмешь такую пальцами, а в руках уже не горошина, а небольшая лепешка.

И двух лет не прошло, как впервые ощутил я на ладони эти рыхловатые комочки из самой первой, пробной партии, а сколько уже добились в цехе. Вот, на верхней полке, часть изделий из полистирола: легкие, как губка, кирпичики — отличный теплоизоляционный материал, шток приемника с Иркутского радиозавода, стакан для карандашей — чего только не отливают теперь из ангарского полистирола. В завершающие месяцы последнего года пятилетки цех освоил проектные мощности. План на этот год напряженный, поэтому, когда брали обязательство проработать сутки на экономленном сырье, прикидывали и так, и этак.

Основное для цеха сырье — стирол. Везут его дальней дорогой из Салавата, а то и Воронежа. И если еще в начале освоения цеха на тонну полистирола тратили 1300 килограммов стирола, то сейчас всего 960. На чем же тут удалось сэкономить? Начальник отделения полимеризации Владимир Бурны-



ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

шев прикидывает на логарифмической линейке: — Обязательство сможем выполнить, сократив расход стирола еще на 25 килограммов. Задача далеко не легкая, но выполнимая. Это понимают в цехе. Уверенность придает и результаты недавно закончившегося на заводе смотря резервов производства, проходившего под девизом: «После предела нет!» Год поиска дядеку около полутора миллионов рублей за счет позаных предложений.

И сейчас главное внимание решили сосредоточить на борьбе с отходами. Инженеры полистирола должны быть величинами в полтора миллиметра. И все же почти неизбежны более мелкие крупинки — это завет от технологии. Вот эта мелочь и идет в отходы — отсыривается в скрубберах, уносится в циклонах. До тринадцати килограммов полистирола вылетало раньше только из одной тонны. Инженеры цеха Сорока К. П., Владимир Вурнышев и Виктор Амосов решили поставить заслон потерям. Их идея вернуть пыль в производство, вывести ее из системы и направить вновь на полимеризацию увенчалась успехом. Мало того, что вернули, казалось бы, безвозвратно потерянный стирол, но и добились лучшего качества — пыль ухудшила свойства продукта.

Не одно такое предложение на счету рационализаторов цеха. В эти дни испытываются новшества, которые позволят экономить научук, «изопентан и еще многие добавки к основному сырью. Слесарь Юрий Виноградов, инженеры Виталий Козлов, Александр Никитин и другие постоянно ищут

способы уменьшения затрат, экономии сырья.

И ВСЕ ЖЕ наша главная ставка не на рационализаторские предложения, а на ежедневный контроль за точностью параметров, экономии в каждой мелочи, — это слова начальника цеха бутлиловых спиртов Юрия Петровича Сомикова. Та же позиция и на других производствах, где решили отметить открытие партийного съезда работой на экономленном сырье.

Бутлиловые спирты — тоже детище минувшей пятилетки. Май шестьдесят седьмого — первая тонна продукции. 1969 год запомнился перекрытием проектных отметок. Семидесяти — присуждением золотой медали ВДНХ. Такова краткая история производства, на котором среднему рабочему нет и тридцати.

Разговариваем с оператором цеха Валерием Глушенковым. — В экономии сырья в одиночку ничего не добьешься, — рассуждает он. — Будь я семи пядей во лбу, а если на соседнем блоке оплошность будет, перерасход уже не исправить. Через мой блок приблизит кобальт — его не вернуть... Казалось бы, граммы, а из них тонны выйдут...

— Чего возмущаться, мы же с опережением плана работаем, — аставляет кто-то из операторов. — Перевыполнение плана — это еще не экономия — аступай в разговор начальник смены Евгений Шевнин. — Мало дает такое перевыполнение, если для него сырья угрохавшь в два раза больше.

— Вот я и говорю, — продолжает В. Глушенков. — в мои силах беречь кобальт, вилу. Другой сможет сохранить пропанен, водород. Мелочей нет в этом.

Да, в борьбе за бережливость должны участвовать все — таково

решение рабочих цеха бутлиловых спиртов.

В цехе сейчас испытывают предложения группы инженеров по возврату сброшенного газа в технологический процесс. Вообще-то газ не пропадал — его сжигали, а тепло подавали на установки. Но все волновала такая деталь: в газе довольно много пропилена — основного сырья для производства бутлиловых спиртов. Топить пропиленом печи — все равно, что кидать на ветер рубли.

Творческая группа инженеров провела исследовательскую работу. В результате была найдена схема с использованием существующего оборудования. Затраты минимальные, а выгода оказывается большая.

Интересная деталь — поход за экономией во всех трех цехах, принявших обязательства, начался не вчера и даже не год назад. Казалось бы, исчерпаны все резервы, найдено все возможное, а они идут дальше. У этих коллективов за плечами опыт работы на экономленном сырье в дни празднования столетия В. И. Ленина. Причем работали не сутки, а двое, так что, дав слово, и в этот раз уверены, что сдержат его.

Так претворяется в жизнь великое ленинское предначертание о том, что коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...
А. ШЕГОЛЕВ.

ПРИБОРЫ ГОРОДА — ОРДЕНОНОСЦА

Ангарский филиал опытно-конструкторского бюро автоматов. Приборы с маркой этого предприятия хорошо известны на многих промышленных предприятиях страны, в научно-исследовательских институтах и лабораториях. Свою продукцию филиал поставляет и в зарубежные страны.

Десять лет назад предприятие у начало деятельность с разработки первого влагомера в полуразвалившемся бараке, а сегодня Ангарский филиал — это целый завод приборостроения, где в творческом содружестве работают инженеры и слесари, конструкторы и токари, исследователи и наладчики. Особенно вырос филиал в прошедшей пятилетке. За 5 лет

в его стенах разработано 27 типов влагомеров и 7 типов дизелькометров. По этим разработкам выпущено влагомеров 3530, дизелькометров (приборов для определения диэлектрической проницаемости, диэлектрических потерь, для определения состава сред и т. д.) — 247 ОКБА выпускает сегодня влагомеры 18 названий и семи названий приборы-дизелькометры.

В год 50-летия Великого Октября ангарские влагомеры получили золотую медаль на международной выставке в Болгарии, затем группа конструкторов и исследователей ОКБА была награждена медалями ВДНХ. Филиал награжден также дипломами ВДНХ и выставкой «Автоматизация-69», проходившей в Москве в 1969 году. В прошлом году ангарские приборы демонстрировались на международном смотре достижений современной химии.

Последний год пятилетки коллектив предприятия завершил испытанием двух новых приборов — «Озона» и «Вейкала». «Озон» позволяет автоматизировать контроль на установках получения озона, он получил высокую оценку государственной комиссии и рекомендовал для серийного производства.

В этом году различные области промышленности, техники и науки получают от ангарских конструкторов и исследователей влагомер «Вейкал», новейшую конструкцию того типа приборов, которые собрали большую часть всех наград и дипломов, завоеванных коллективом за прошедшую пятилетку. «Вейкал» также получил высшую оценку государственной комиссии, приборы этой серии надежнее и удобнее в эксплуатации, в несколько раз чувствительнее своих предшественников.

Коллектив филиала горд тем, что город, многие предприятия которого оснащены его приборами, награжден высокой правительственной наградой.

ПЯТИЛЕТКА ВОДИТЕЛЕЙ

На старейшем автотранспортном предприятии Ангарска — в автобазе № 1 управления автотранспорта строительства работает много водителей, досрочно завершивших программу пятилетки. Среди них и коммунист Александр Ксенофонтович Шербаков, ветеран предприятия. Водит он лесовоз, доставляет на строительные площадки трубы, лес и другие строительные материалы. Александр Ксенофонтович награжден орденом Трудового Красного Знамени, пользуется большой авторитетом в коллективе. А авторитет он завоевал своим трудом. Ветеран выполнял пятилетку еще в начале прошлого года и вот уже почти 12 месяцев работает с четкой пятеркой.

Под стать ему и М. Г. Мухамедов, водитель самосвала. Коммунист Мухамедов пришел в автобазу из армии семь лет назад. Работая на самосвале, он сумел программу пятилетки выполнить за четыре года.

За счет чего добились Шербаков и Мухамедов такой производительности? На этот вопрос директор автобазы А. А. Гриневич ответил так: — Шербаков и Мухамедов работают по принципу: меньше на ремонте, больше на линии. Они в совершенстве овладели техникой вождения, машины у них всегда в отличном состоянии.

ПОСТУПЬ СТРОИТЕЛЕЙ

АНГАРСК переживает радостные дни — заслуги ангарчан в выполнении пятилетнего плана отмечены наградой Родины.

По праву гордятся ею ангарские строители — орденосный коллектив, чьим упорным трудом и энтузиазмом создан на пустом месте молодой город, вписавший в историю народного хозяйства страны еще одну страницу.

Ангарский цемент и облицовочные плитки, магнитные станции и чуткие приборы, химические реактивы и минеральные удобрения, нефтепродукты, пластмассы, стиральные порошки. В каждом из них — огромная доля труда тех, кто закладывал фундамент всех этих предприятий, — ангарских строителей.

«За заслуги, достигнутые трудящимися города в выполнении пятилетнего задания» — так записано в Указе Президиума Верховного Совета СССР. Недавно на собрании строителей, обсуждавшем новые повышенные обязательства на первый год пятилетки, перечислялось все то, что было сделано строителями за пятилетку.

СДАНО 670 ТЫСЯЧ квадратных метров жилья — это

значит более двадцати тысяч семей отпраздновали новоселье в благоустроенных квартирах. Построено и введено 110 объектов дошкольного назначения — это сорок четыре школы, 19 детских учреждений, пять больниц, 37 магазинов, 6 столовых и ресторанов, два профтехучилища, два Дворца культуры, три торговых центра и другое. Характерно, что часть из них не только в нашем городе — на новой площадке Зиме, в подшефном поселке Савваевке, в Лыстайке. Так уж повелось, что ангарчане попутно со своим городом возводят и другие, такие, как Байкальск, как микрорайоны Ново-Ленино, как Зима.

ЗА ПЯТЬ ЛЕТ только в нашем городе введено в эксплуатацию больше тридцати промышленных комплексов и производств. Вдумайтесь — тридцать пять новых производств. Почти каждый из них — рождение новой отрасли для города. Это суммарные кириллы — ароматические углеводороды, это ангарский карбамид — гранулированная мочевина для сельского хозяйства, полистирол — новые пластмассы, алкилфеноль-

ные присадки — добавки к смазочным маслам, это дивтилгексанол, диметилтерифталаф и фталевый ангидрид — сырье для пластификаторов. Это, наконец, гордость нефтепереработчиков — завод в заводе, Грозненская комбинированная установка. Это детище последнего года пятилетки — комплекс аммиака, резко увеличивающий выпуск минеральных туков для полей. Пушеры в восьмой пятилетке и работают завод химреактивов, Ангарская птицефабрика, завод технологических металлоконструкций.

НЕМАЛО СДЕЛАНО на сельских стройках — коровники, телятники, свинарники, овощехранилища. За пятилетие ангарчане освоили на сельском строительстве 13 миллионов рублей, построили в колхозах области сверх плана на три миллиона рублей, смонтировали в подшефных колхозах двадцать коровников, изготовили сборного железобетона еще для 30 коровников.

Прошедшая пятилетка была характерна для строителей темпами технического прогресса, совершенствования и повышения

эффективности строительного производства.

На днях в одиннадцатом микрорайоне заселится самый большой в городе девятиэтажный дом. Появление таких домов в городе говорит о стремлении улучшить архитектурно-планировочные решения жилой застройки, изменить облик города. С января нынешнего года строители отказались от некогда основополагающей серии 1-335. Она устарела, она уже не отвечает современным требованиям к качеству жилья. Ангарчане давно освоили варианты этой серии — с улучшенными фасадами, сейсмической жесткостью каркасов.

В городе стали привычными дома с эркерами, приставными лоджиями, балконами с большим вылетом, 9-этажные точечные дома. Улучшена планировка квартир и увеличена полезная площадь. Строители стоят перед переходом на строительство новой серии 5, 9, 12-этажных крупнопанельных домов, разрабатываемых для Ангарска. Получены чертежи на первые два девятиэтажных экспериментальных дома этой серии по 214 и 283 квартиры.

Минувшая пятилетка для строителей — это годы широкого внедрения прогрессивных методов строительства и расчетов, сете-

вого планирования и управления, активного распространения научной организации труда, экономического эффекта в результате внедрения ее элементов только за последние три года составил 1,7 миллиона рублей. Это годы разработки автоматизированной системы управления строительством, первый этап которой — создание информационно-вычислительного центра, где электронно-вычислительная машина «Минск-22» уже заменила усилия экономистов на расчетах оперативного планирования.

СЕЙЧАС СТРОИТЕЛИ наметили новые рубежи в честь XXIV съезда партии. Программа года напряженная — объем строительно-монтажных работ возрастает на 23 процента. Предусправляется ввод в эксплуатацию трех школ, четырех детских учреждений, двух пионерских лагерей. На промплощадке надо вести битумную установку, объекты непрерывного полукосования, гидроочистку сырья для кирилов, установку гидрокрекинга, спирты-модификаторы. Главный объект года — производство синтетических моющих с комплексом общестных сооружений. Будут введены в строй цех крупнотоннажных реактивов, первая очередь электро-механического завода, первая очередь Мегетской птицефабрики.

ПЛАНЫ БОЛЬШИЕ, реализация их потребует новых усилий от заслуженного коллектива, напряженного труда для того, чтобы в первом году создать крепкую базу для выполнения программы пятилетки.

Б. ВИСЛИН.

РЕКОЙ ПОЛНОВОДНОЙ

ИНТЕРВЬЮ

Известие о награждении Ангарска орденом Трудового Красного Знамени с большой радостью встречено не только на промышленных предприятиях и строительных площадках. Не меньший подъем оно вызвало в коллективах школ, медицинских и культурных учреждений, предприятий торговли, среди тружеников сферы обслуживания. И это понятно, потому что трудовые успехи города немислимы без четкой работы всех этих отраслей, как невозможны победы на фронте без самоотверженных усилий тыла. Поэтому учителя, врачи, библиотекари, трудящиеся торговли и сферы обслуживания могут с полным правом сказать, что их труд полноводной рекой вливается в труд города.

Мы попросили заместителя председателя горисполкома Ю. Ф. МУРАТОВУ рассказать, какими делами было отмечено минувшее пятилетие у работников медицины, народного образования, культуры. Вот что она рассказала:

— Ангарск удостоен высокой награды, и сообщение об этом глубоко взволновало всех. В то же время это заставляет оглянуться назад и посмотреть: что же сделано? Достижения трудящихся огромны, и с ними в ногу шап работников школ, больниц, учреждений культуры. Только за минувшее пятилетие в нашем городе прибавилось 10 общеобразовательных и одна школа-интернат. Теперь в городе 42 школы, в которых занимаются 35 400 учеников.

Усилия педагогов в минувшее пятилетие были направлены на повышение успеваемости и качества знаний школьников. И это дало неплохие результаты. Если в 1965—66 учебном году успеваемость в среднем по городу составляла 93,2 процента, то в 1969—70 году — 97,3 процента. Более чем в два раза снизилось количество второгодников. Особенно хороших успехов добились коллективы учителей школы № 29 (директор А. Г. Дмитриенко), № 8 (И. В. Лобынцев), № 26 (Л. М. Романенко), № 10 (Т. М. Носоченко), № 20 (Т. А. Булатова), школ-интернатов № 2 и

7 (директоры Б. С. Лободюк и В. Г. Черненко) и другие. Улучшил свою работу и отдел народного образования, возглавляемый Ю. Г. Насыровым, который наряду с учебным процессом уделяет большое внимание внешкольной работе и работе Дворца пионеров, детской спортивной школы, станций юных техников и других учреждений.

Значительно возросла сеть дошкольных детских учреждений. В 1965 году, например, было 79 детсадов на 12 779 мест, ныне их уже 97 на 18 503 места. Улучшилась и воспитательная работа, повысилась квалификация дошкольных работников.

Большой шаг сделало здравоохранение. Только в прошлом году сданы в эксплуатацию 8 объектов, в том числе терапевтический корпус на 700 посещений, Дом санпросвещения, станция переливания крови, санэпидстанция и другие. Медицинские работники повышают качество обслуживания больных. Заслуживают похвалы коллективы городского детского лечебного объединения (главный врач Е. М. Влащенко), горбольницы 84-го квартала (главврач Г. А. Андриянова) и многие другие.

Выросла за пятилетку сеть культурных учреждений. Открыты музей, музыкальная школа, Дворец культуры «Современник» и детская художественная школа, кинотеатры «Гренада» и «Летний», три библиотеки. Теперь в нашем городе 9 кинотеатров, 25 библиотек с книжным фондом 850 тысяч экземпляров вместо 640 тысяч в начале пятилетки. Число читателей в них возросло с 78 тысяч человек до 89 тысяч.

Можно много еще говорить о том росте, который достигнут за пятилетку, и о достижениях трудящихся. Это видят и ощущают все горожане. Сейчас работники культуры, народного образования и здравоохранения включились в соревнования за достойную встречу XXIV съезда партии. Цель у всех одна — добиться новых успехов. И награждение города орденом придало им новые силы для достижения этой благородной цели.

АНГАРСК — ЭТО



БИБЛИОТЕКИ И ШКОЛЫ



ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА

С ЧЕГО НАЧИНАЛОСЬ...

ТРУДНО передать словами чувство, которое испытывала, услышав, что город награжден орденом Трудового Красного Знамени. Для меня эта новость особенно приятна, потому что город вырос на моих глазах.

Я приехала сюда в 1946 году, когда еще только закладывался первый камень нашего прекрасного Ангарска, известного теперь далеко за пределами области. Прошло уже много лет, но я и сейчас помню, как тяжело было перепроходиться. Рабочим негде было жить. Их возили на работу на Усоляе.

Мой первый рабочий день в городе, которого еще не было. Я растерялась тогда. Потому что вокруг не было ничего, кроме тайги. Где же работать? Где принимать и лечить больных? Через несколько дней сколотили небольшое «зданье» из досок и разместили в нем фариакварскую и здравпункт. Здесь было мое рабочее место. И жилие. Начала завозить медикаменты из Усоляя.

Начала лечить своих первых больных. Тяжелых возила в Усолье и Иркутск. На лошади или на любой машине, которую давали.

Теперь, за двадцать лет, уже стерлась многое из памяти. Были просто невероятны по тяжести случаи травм и заблываний. Решение нужно было принимать немедленно — советовать не с кем. И если оказывалась все удачно для больного, я испытывала ни с чем не сравнимое чувство радости.

В 1947 году был организован первый поселковый Совет. Забот и хлопот прибавилось, потому что меня избрали депутатом поселкового Совета. В этом же году обзаводятся открыл у нас выдана аптека, в здание которой перешел и мой здравпункт. Здесь уже было два врача и несколько средних медицинских работников.

Так начиналось в нашем городе здравоохранение. Сейчас более трех тысяч медицинских работников на страже здоровья горожан, в том числе 168 врачей. Только за последнюю пятилетку

вошли в строй несколько больниц и поликлиник, диспансеров, профилакторий, станция переливания крови, Дом санпросвещения и т. д. Мы имеем современное оборудование и все новейшие медикаменты. Одним словом, медицина в нашем городе располагает всем, что требуется для успешного лечения больных. Имена многих наших врачей известны не только в Ангарске, и трудно сейчас представить, чтобы на грузовой машине перевозил больного за десятки километров. Все решается на месте, любая сложная операция выполняется нашими хирургами успешно.

Я в настоящее время работаю на станции скорой медицинской помощи. И, конечно, приятно, что в том, что сделано в нашем городе, есть частичка и моего труда.

Вместе со всеми ангарчанами наш коллектив готовится достойно встретить XXIV съезд партии. А знание, которое принесли телеграфные строки, обязывает всех нас трудиться еще более четко и оперативно, чтобы с честью оправдать высокую правительственную награду.

Н. КОИДРАШОВА, старший фельдшер станции скорой медицинской помощи.



НАУКА И МЕДИЦИНА

АГОПОВЫ

ОЧЕРК

Крановщик опускает тяжелый грейфер на угольный отвал, привычно забирает полторы тонны угля, поднимает, сбрасывает его в паровозный тендер. Потом еще один захват. Еше.

— Довольно, — снова слышит она голос брата Георгия Агопова. — Ну, как дела, Гоша? Как семья?

— Порядок! Георгию Матвеевичу хочется поговорить с сестрой, живут они в разных кварталах. Встречаются не так часто, но нескоро. Его уже ждут на станции Строительная. — Счастливы Голуц — вздыхает Чапаева. — Получил vedущую специальность, завел семью, квартиру, на работе хвалит, паровоз водит. Она тоже счастлива, но по-своему.

Она все время думает об этом, пока заканчивает экипировку, и молча со своей помощницей Александрой Пушкаровой идет греться. Через год она, Евдокия Чапаева, уйдет из коллектива — на пенсию, и так работает сверх положенного, а что касается братья — они еще относительно молодые, им еще работать и работать, водить паровозы и тепловозы. Вот и задумет им сестра, не когда один из первых паровозных машинистов на стройке.

НА ПОСТУ Гравинию мне рассказали интересную историю. Как-то машинист на поезде достигнул трайлиную ветку веси 1050 тонн.

Машинист Василий Агопов. Открыл сигнал, следуйте на стацию Суховская за углем.

Василий получает желт, тепловоз плавно отъезжает с места и набирает скорость. — Вязку зеленая, — докладывает помощник. — Есть зеленая, — повторяет машинист и еще увеличивает скорость. Сигнал от большого оборота главный генератор, ровно работает дизель. В кабине чисто, уютно. На освещенном табло десятка кнопок, а за спиной —

электрическая схема. Сам машинист в светлой сорочке, чистой, подтянутой. Сравните его с применявшимися нам образцом паровозника — донельзя промученная роба, в руках жесткой судухой. Никакого сравнения. Уходит в прошлые паровозы.

— Сколько вы работаете в УЖДТ? — спрашиваю у Василия Матвеевича. — Почти двадцать лет. Раньше — на паровозе. Закончил курсы машинистов, тепловоза. Четверо обсталих у меня, и из них кто-то съедет на тепловоз.

Ученостию, любовь к делу, стремление глубоко узнать технику, мастерство и опыт — в крови всех Агоповых. И СНОВА — возвращаюсь к Евдокии Матвеевне Чапаевой. Автобиография этой женщины, написанная ее рукой в отделе кадров. «Мой отец, Матвей Иванович Агопов, по национальности армянин, еще в 1908 году из армянских реви, за что он уезжал в Турцию, был сослан из Еревана в Забайкалье. Работал на рудниках, строил тоннели. Отец вплоть до 23-го года добывал остатки семеновских банд в партизанских отрядах.

В тридцать девятом, отец умер, в тот же год умерла и мать. В семье, состоявшей из десяти душ, самой старшей осталась Дуса. Поступила в паровозное депо на стацию Хилок. В сорок первом году Дуса катерилась на паровозе, вывела из хрупких девицких плечей все тяготы военного времени. Отработав сутки, поспит пол стол. дежурного по депо — я снова в рейс.

Работала помощником машиниста, а в июле сорок четвертого впервые повела самостоятельный поезд. В сорок седьмом Дусю переводят в Иркутское локомотивное депо. В Ангарск привезла она с собой 18-летнего Георгия. Он тоже сел на паровоз. Потом Василий..

ВА ДЕСЯТКА лет возят Агоповы на стройке технологическое оборудование для нынешнего нефтехимкомбината, строительные грузы и материалы. Все двадцать лет, за которые вырос большой промышленный город — город строителей, нефтехимиков, энергетиков. Сегодня на знамени его — высокая награда. Есть в этом ордене и частица труда Агоповых — семьи железнодорожников.

Е. ГАВРИЛОВ,

работник УЖДТ стройки.



ВСЕ СВОЙ ОПЫТ

Секретарь партийного бюро строительного-монтажного управления № 7 А. А. Середкин рассказывает: — Илья Васильевич Власовский — токарь, Коренной рабочий. На первый взгляд, труд токаря у нас незаметен — ремонт бульдозеров, автотракторов... Но обходиться без токаря нельзя, хоть и специальность эта у нас распространена — трудя по численности после шоферов. Без обидных, можно сказать, что Илья Васильевич — мастер золотые руки и организатор деловой. Он секретарь цеховой парторганизации. В Ленинской партии 25 лет. В 1945-м вступил в армию, на дальневосточной границе.

Начал работать И. В. Власовский еще до войны. Получившую специальность токаря не сменял и после армии. В СМУ-7 работает 22 года, то есть с тех пор, когда Ангарск только начинался.

В парторганизации, которой он руководит, 12 человек, у каждого свой характер, к каждому подход разный. Но умеет парторг в любом вопросе добиться коллективного решения. Знает всех коммунистов, как себя, многих из них в партию рекомендовал.

Кроме этой основной партийной нагрузки, Власовский избран в строительном СМУ, председателем цеховой группы заводского комитета. Успевает ли? — Успевает. Только вот с одним плохо, — говорит он, — я здесь, в мастерских, а участки наш разбросан по многим строительным площадкам. Не часто приходится на место к работам ездить.

Илья Васильевич — коренной сибиряк. Из Тельмы. Начал стаж трудовой в Иркутске, на заводе. Свой опыт стараясь передать другим, и сам всегда работает с полной отдачей сил. Надо было для предприятия работать в две смены — работал. И не считает, что давал что-то особенное. К этому обязывает звание коммуниста.

На снимке: И. В. Власовский.

В. КУРЬЯНИНОВ,

Фото автора.

Сегодня консультацию по пенсионным вопросам в редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет заведующая городским отделом социального обеспечения КОСИРОВСКАЯ Римма Кондратьевна с 14 до 18 часов.

На снимке: старейший строитель, инструктор передовых методов труда Андрей Видигер и машинист мальной стации Октябрьская Дроздова.

Фото А. Хамзина.



КЛУБЫ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

К ВЕРШИНАМ МАСТЕРСТВА

ЗДАНИЕ Дворца культуры самбле «Баргузин». Драматическое «Современник» стало символом сцены коллектив — новичок на лом сибирской нови. Знает о нем чуть ли не вся страна. И говорят о нем все в самых возвышенных выражениях. Он и впрямь замечательн, ангарский «Современник». Но... «не красна изба углами, а красна пирогами». Эту поговорку применительно к «Современнику» я услышал из уст директора дворца Ларисы Васильевны Ореховой.

Сегодня «Современник» и в работе набирает высоту. Сейчас здесь уже много интересного. Например, те же встречи с интересными людьми (есть такой раздел клубной работы). Работники дворца умеют пригласить к себе и поэта Е. Елутченко, и кинорежиссера С. Герасимова, и рекордсмена В. Брумеля, и корреспондента «Известий», капитана знаменитого «Минешкина» Л. Шинкарева и многих других. Остальные дворцы и клубы нашего города остаются при этом в роли наблюдателей.

Проводятся здесь и КВН. Рождаются и свои творческие коллективы. И любительский цирк. И вокально-инструментальный ансамбль.

«Священная война» Александрова Сюда же попал и Первый концерт для фортепиано с оркестром Чайковского. Все это плохо согласуется меж собой, а еще хуже, что вся эта музыка, исполненная с помощью магнитофона и млогоусилителя, никак не связывается с тихим, негромким, скромным стилем драматурга Арбузова.

Но, быть может, главное сегодня не это. Главное, что в «Современнике» — это убедительно показывать спектакль «Домик на окраине» — уже сегодня есть театральная труппа, состоящая из многих способных людей, разных возрастов. В спектакле ощущается их любовь к сцене, их готовность работать и совершенствоваться. Не удивительно будет, если в будущем пойдут на этой сцене в их исполнении Островский, Розов, Маяковский...

Отрадно, что режиссер Л. А. Мамонтова велит политику дальнего прицела: в «Современнике» создан детский театр, где ведется педагогическая работа и участники которого будут резервом зрелого драматического коллектива. Резервом выученным и воспитанным.

Драматических коллективов в нашем городе совсем немного, а серьезно и регулярно работающих — и того меньше. Не каждому клубу это по силам. Но «Современнику» по плечу. Поэтому обидно, что спектакль «Домик на окраине» репетировался год, а сыгран всего четыре раза (а для зрелого зрителя лишь однажды), что нет у спектакля афиши, недостаточна реклама, и вследствие этого публики маловато. На конец, декорация. Кроме того, что она неудачна, она еще и вся как-то серая, убогая. К «красным углам» «Современника» это никак не идет. Думается, дирекция «Современника» стоит принять этот упрек в свой адрес.

Коллектив вступил в мяр театрального искусства. Хочется пожелать найти ему для следующего шага современную, сегодняшнюю пьесу — острую, проблемную, затрагивающую, волнующую — чтобы с помощью ее можно было разговаривать в «Современнике» с современниками о современности.

Пока коллектив находится на окраине своих творческих возможностей. Пусть смелее он шагает к вершинам.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, режиссер народного театра.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 января, ЧЕТВЕРГ

3-й КАНАЛ

- 13.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 14.15 — Почасовое телевидение. «Сохранившие огонь». Телевизионный художественный фильм.
- 15.15 — Для детей «Лети, наша песня».
- 15.45 — Студия «Публицист» покажет «Хлеб твой, мой, наш». Телевизионный спектакль.
- 16.50 — Чемпионат СССР по хоккею. СКА (Л) — «Динамо» (М) (В запись).
- 17.20 — «Ленин». Телевизионный документальный фильм. Производство творческого объединения «Экран».
- 18.30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Показательные выступления. (В запись).
- 19.30 — Н. Погодин. «Бригада» Телевизионный спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

3-й КАНАЛ

- 19.00 — Для детей «Стена старого замка». Телевизионный художественный фильм. 3-я серия.
- 19.40 — Наш почтовый ящик.
- 19.10 — Маленький концерт.
- 3-й КАНАЛ
- 21.15 — «Героическая соната». Фильм-концерт.
- 22.05 — «Встреча с далеким земляком». Научно-популярный фильм.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

КИНО

- «КОМСОМОЛЕЦ» — Белый фаянсер. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-20.
- «МИР» — Смерть Флотаганта. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный).
- ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Севастополь. 17, 19, 21 (удлиненный).
- «ОКТЯБРЬ» — Самозванец с гитарой. 10, 11-40, 13-20, 15-30, 19-10, 21. Матейская застава. 17-20. Верхнее поле. Страшный зверь. 10-10.
- «ПИОНЕР» — Время свастяных вавилов. 10, 11-30, 13. Чайковский (2 серия). 14-30, 17-30, 20-30. Кинозал «Хручика» — Музыкальное воскресенье. 15, 19. Николай Силченко. 17, 21, 20-05.
- «ТРЕНАДА» — Обезьянка с острова Сапуласима. 10, 14. Я. Францис Скора. 12, 16, 18, 20, 21-50.
- «ЮНОСТЬ» — 4-е «Угол» — Весна. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-45. Зал «Восход» — Красное и золотое (Польша). 17, 19, 21. Кашей Берестяный. 10-10, 11-35, 13. Любовь Яровая. 14-25.
- «ПОБЕДА» — Алуама (2 серия). 10, 12-45, 15-30, 18-15, 21.
- «АНГАР» — Сезон любви. 17-30, 19-10, 21.

Коллектив АМУ-1 треста Сибирского монтаж выисот собиеловование Кебчу Николаю Михайловичу по поводу смерти его жены УСОВОВ Галины Васильевны.

Адрес и телефоны редакции: пр Карла Маркса, 41; редактор—2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемная—9-45-90, отдел промышленности—2-45-83, отдел культуры, писем в быта и телегафия—9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68